

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGre  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year \$4.00  
Per half year \$2.00

П'ять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

## ВЕБ ЗАКЛИКАЄ БЕНЕТА ДЕПОРТУВАТИ ВСІХ РОБІТНИКІВ ЧУЖИНЕЦЬКОГО ПОХОДЖЕННЯ

Мейорові Вебові комуністи не дають спокою ні в день ні в ночі. Вони переслідують його на кожній кроці, вони для нього найбільшим тягарем, який він носить на своїх плечах. І в результаті цього — майже кожного дня читаємо в капіталістичній пресі, що він говорить щось про комуністів.

Цими днями це вже конкретна пропозиція з боку Веба, щоб позбутися з Канади всіх "чужинецьких комуністичних агітаторів". Ні менше ні більше, тільки забрати їх на кораблі й вивезти до тих країн, звідки вони прибули. І не робити ніякої різниці, чи вони натуралізовані чи ненатуралізовані мешканці цієї країни. Кожний, хто не годиться з політикою Веба й Бенета, хто невдоволений з теперішнього безробіття й голоду, який йому дошкулює, має бути вивезений з Канади, хоч би він і був канадським громадянином та британським підданим.

Денна капіталістична преса з 15 червня каже, що мейор Веб написав листа до прем'єра Бенета, в якому закликає його зайняти рішення стосовно супроти "чужинецьких агітаторів" у Канаді. Веб каже, що він запропонував Бенетові запросити всіх дужинців, що невдоволені з теперішнього положення в Канаді, щоб вони безплатно повернули до своїх країн. Це відноситься до всіх натуралізованих і ненатуралізованих чужинців, які невдоволені зі своєю долі в цій країні.

"Ті агітатори, що відмовляються прийняти оферту безплатного переезду, повинні дістати ультимат, який дав би їм 30 днів часу до надання", сказав Веб. "При кінці того часу вони повинні бути депортовані або приміщені в концентраційних таборах, в яких мали б заробляти на своє утримання. Це повинно бути зроблено без суду й без всяких формальностей".

## ВИКИДАЮТЬ КАВУ В ОКЕАН 17 МИЛЬ ВІД БЕРЕГА, ЩОБ НЕ ДОСЯГЛИ ЇЇ БІДНІ

Недавно в нашій газеті була новинка про те, що власники плянтяцій кави в Бразилії мають намір знищити 40,000 мішків кави, кинувши їх в море, щоб підняти ціну кави та збільшити попит на неї на світових ринках. Новинка була у формі депеші з Сао Паулю, в Бразилії, від 2 червня.

Та це ще не все. Газета "Шікаго Трібун" від 9 червня в новинці п. н. "Бразилія викидає в океан 594,000 фунтів кави" друкує таку депешу: "РЮ-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 8 червня. — Місцева краєва кавна рада рішила сьогодні знищити 594,000 фунтів кави, надмірних запасів, кинувши їх в океан 17 миль від берега. Цю методи одобрено як більш вдовольнючу, ніж палення або дотування її близько берега. Остання метода (дотування близько берега) привела до того, що каву досягали бідаки".

Отже, щоб бідні не забрали кави, викиненої в море близько берега, бразилійські капіталісти викидають каву в океан аж 17 миль від берега.

Оце є капіталістична господарка й система, що дозволяє на нищення споживчих продуктів, щоб збільшити зиски капіталістів, у той час, як робітники й бідні фермери примирають з голоду.

## ПЕРЕМОГИ КИТАЙСЬКОЇ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ

НАНКІН, Китай, 10 червня. — Продолюючи фронт нанкінської армії коло Кіаньфу, в провінції Кіансі, 40-тисячна китайська Червона армія розпочала наступ на місто Енпінг у північній частині провінції Фукіен. Американські втікачі, що прибули до Нанкіну, кажуть, що ціла округа Енпінгу охоплена селянсько-робітничим повстанням.

Червона армія наступає також на місто Нанчанг, столицю провінції Кіансі. Вона заняла вже велике місто Чаншу й облягає інше місто, що лежить лише 6 миль від Нанчангу.

## НАГІНКА ТОРОНТОНСЬКОЇ ПОЛІЦІЇ НА РЕВОЛЮЦІЙНИХ РОБІТНИКІВ

ТОРОНТО, Онт. — Поліція Дрепера своїм старим звичаєм знову насадує на активніших робітників і побиває їх та застрашує.

Дня 1 червня поліція арештувала тов. Дж. Кері, грубо з ним обійшлася й приказала йому забратися з міста.

Того самого дня детективи зробили рейд на приміщення Товариства Робітничого Спорту, розбили замки на обох дверях і все перешукали. Товариш, що надійшов у той час, бачив, як детективи переглядали істи членів. Вони загрозили йому й приказали винестися.

Пару днів пізніше детективи наскочили на тов. Дж. Форкіна, випитували й погрозували йому та приказали забратися з міста.

Дня 5 червня наскочили детективи на тов. Вилсона, як він доручував копії "Воркера" на стенді, забрали його на поліційну стацію, де його побили, погрозували йому, обшукали його й тоді звільнили.

Дня 9 червня детективи зробили рейд на Український Робітничий Дім, де відбувався мітинг безробітних, розігнали юрбу й арештували двох робітників, яких пізніше звільнено. Вони зробили також рейди на доми поодиноких товаришів та залякували жінок, яких знайшли дома.

Справи шістьох товаришів, арештованих на Першого Травня в Торонто, прийшли перед суд минулого тижня. Тов. Шабо звільнено, справи п'ятих інших підуть до вищого суду на осінній сесії. Обвинувачення проти них змінено. Перше обвинувачувано їх у "пораненні" (мабути полісменим), а тепер обвинувачується їх у "незаконнім зібранні".

## ВРЯТУЙТЕ РОБІТНИКІВ ВІД ДЕПОРТАЦІЇ!

В торонтонському "Воркері" від 13 червня читаємо таку телеграму:

ОТТАВА, Онт. — Щойно мав конференцію з міністром імміграції. Справа Іванова і справи товаришів у Селборі будуть переглянені ним перший раз. Рішення буде вимене можливо за тиждень. — А. Е. Смит.

Цю телеграму отримав "Воркер" від А. Е. Смита, секретаря Канадської Робітничої Оборонної Ліги, який виїхав на чолі делегації до Оттави, щоб старатися не допустити до депортації й певної смерті Дона Іванова й інших робітників чужинецького походження.

Робітники мусять негайно засилати резолюцію до Оттави й домагатися звільнення цих робітників.

## ВІДБУЛАСЯ РОЗПРАВА ПРОТИ ЧОТИРОХ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ

В понеділок, 15 червня, відбулася в повітовім суді у Вінніпегу розправа проти чотирох безробітних, що були арештовані 15 квітня після демонстрації за соціальним забезпеченням від безробіття коло будинку парламенту, коли то поліція напала на повертаючих робітників і багатьох з них тяжко побива.

Обвинувачення проти трох підсудних, Дж. Диксона, В. Кибіка й А. МекКенні, зістали відтінчені, бо їм не можна було доказати, що вони брали участь у сутичці з поліцією.

Одним поліція зізнавала на суді, що бачила, як Дж. Новик, четвертий підсудний, нібито кидав на поліцію камінням, а також старався перешкаджати поліції, коли вона розганяла юрбу.

Суддя Корі, перед яким велася розправа, засудив умовно тов. Новика на рік в'язниці. Він сказав, що підсудному трапляється нагода поїхати негайно до роботи у Флін Флор і він виїде з міста.

Всіх чотирох безробітних боронив адвокат С. Грінберг, заангажований Канадською Робітничою Оборонною Лігою.

## ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ НАРДИНАЛА СЕГУРИ, ДЕПОРТОВАНОГО З ЕСПАНІЇ

МАДРИД, Еспанія, 16 червня. (А.П.) — Кардинал Педро Сегура, прогнаний з Еспанії, переїхав сьогодні кордон в Сан Себастьян і поїхав до Ендає, у Франції, в свій власним автомобілі.

Його супроводжали до кордону з Гвадалахари його брат і поліційний комісар Макведа в однім автомобілі й чотири детективи в другім. Перед виїздом з Еспанії він не зробив ніякої заяви.

Його вимушена подорож через Еспанію позначалася маніфестаціями проти нього в Сан Себастьян і Гвадалахари, що заставило владу сильно берегти його.

Велика юрба зібралася на головних вулицях Сан Себастьяну в понеділок вечором і сподівалася про свій намір затримати автомобіль кардинала. Влада зателефонувала до Мадриду, щоб опізнити прибуття кардинала аж до півночі, й усталила поліцію й цивільну гвардію для патрулювання вулиць, щоб не допустити до можливих розривів.

Юрба пішла до цивільного губернатора в Гвадалахари й домагалася, щоб кардинала посадили до в'язниці, щоб міністер внутрішніх справ Мігуель Авра, який приказав його арештувати, зрезигнував, бо він не "репрезентує духа нової республіки", та щоб церковний кандидат до національного зібрання Франціско Содандра був прогнаний. Юрба ходила вулицями через деякий час і потім розійшлася домі.

## У ГАНКОВІ СТРАЧЕНО 12 КОМУНІСТІВ

ГАНКОВ, Китай, 15 червня. (А.П.) — На приказ уряду страчено тут сьогодні 12 комуністів, між якими мало бути кількох визначних провідників.

## У ВЕНКУВЕРІ АРЕШТОВАНО 5 БЕЗРОБІТНИХ

Депеша Канадської Преси з Венкуверу від 14 червня повідомляє, що підчас демонстрації безробітних коло ситі голу в минулу суботу арештовано п'ятих безробітних. Безробітні зібралися помімо того, що падав дощ. Подробиці демонстрації не подано в депеші.

## ВІДКИНЕНО АПЕЛЬ ПРОТИ ЗАСУДУ КЕМПБЕЛА

ВЕНКУВЕР. — Апелль проти засуду тов. Кемпбела, засудженого на рік в'язниці під обвинуваченням у "бунті", зістав відкинений. Це означає, що тов. Кемпбел мусить відсиджувати рік в'язниці за те, що боровся за інтереси безробітних.

## АНТИКАТОЛИЦЬКІ РОЗРУХИ В ЕСПАНІЇ

МАДРИД, Еспанія, 15 червня. — Опізнені депеші з Пампльони кажуть сьогодні, що одну особу вбито, дві поранено й багато легше uszkodжено, коли юрба заатакувала й спалила шість автомобілів та спеціальний поїзд, якими 1,300 католиків вертали зі свого свята.

## УСШЬКОГО ЗАСУДЖЕНО НА КАРУ СМЕРТІ

ФОРТ ФРЕНСЕС, Онт., 14 червня. — (К.П.) — Атаназій Усціцький, якого визнано винним у замордуванні Анни Стойки та її двох дочок 22 березня ц. р., зістав засуджений на кару смерті через повішення. Суддя Седжвик, перед яким велася розправа, видав вирок, на підставі якого Усціцький буде повішений 18 вересня.

## КАЛЬКУТА, Індія, 11 червня.

— У великій частині Індії панує надзвичайно сильна спека, від якої померли вже три європейці з 3 Лагоре повідомляють, що там спека досягає 120 степенів.

## ЗАВОРУШЕННЯ В ШТОКГОЛЬМІ

Дня 20 травня відбулася в Штокгольмі (столиця Швеції) могутня демонстрація революційного робітництва. Історія не знає такої великої демонстрації в Штокгольмі.

Поліція вчинила на демонстрацію лютий насок. Кінь поліції рубали демонстрантів шаблями. Робітники та робітниці боронилися від пощівів камінням та держакими від пакатів і дрпаторів.

В часі сутички дістало рани 30 робітників і 14 поліцаів. Поліція багатьох робітників заарештувала.

## МІТИНГ УКРАЇНСЬКОГО ЧЛЕНСТВА К.П.К. У ВІННІПЕГУ

В четвер, 18-го червня в годині 8.30 веч. відбується мітинг усіх українських членів компартії й комсомолу. Мітинг відбується в Українськй Робітничім Домі.

Всі партійці та комсомолці, члени укр. масових організацій, повинні обов'язково прийти на цей мітинг. Партфракційне Бюро.

## РОБІТНИЧІ ПОХОДИ Й ДЕМОНСТРАЦІЇ В ЕДМОНТОНІ ЗАБОРОНЕНІ

Депеша Канадської Преси з Едмонтону від 15 червня каже, що поверх 300 безробітних з класи "переїзджачих", яким влада відмовилася дати тикети на їду, зібралися в полудне того дня перед будинком "М'ської допомоги", а позатим "ситуація залишається спокійною".

Мейор Доглес заявив, що більше як 900 безробітних дістали тикети на їду в понеділок рано, виключивши вислужених жовнірів, але місто, сказав він, буде рішучо стійти при своїй постанові й не дасть істи "переїзджачим" безробітним.

Цих безробітних, переважно самітних, кожне місто проганяє від себе й відмовляється давати їм хоч би й нужденну допомогу, викручуючися тим, що воно нібито "опікується" своїми власними безробітними, які є "мешканцями" міста.

Мейор видав розпорядок, що мітинги безробітних можуть відбуватися, але походи або які інші демонстрації не будуть дозволені.

Депеша Канадської Преси від 13 червня повідомляє, що мейор Доглес сказав таке з приводу заборони походів і демонстрацій:

"Плякати й червоні прапори з такими написами, як "Обороняйте Радянський Союз", не будуть дозволені. Якщо були б зроблені старання виставити такі прапори, то їх забере поліція. Шеф (поліції) отримав специфічні інструкції з цього офісу".

## ВСІ ТРАМВАЄВИ ТА АВТОБУСНІ РОБІТНИКИ У ВАРШАВІ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК

ВАРШАВА, 9 червня. (А.П.) — Трамваєвий та автобусний рух у Варшаві цілком припинений сьогодні в наслідок страйку. Робітники виийшли на страйк, коли в заводах для ремонту трамваїв заведено американську "систему справності й раціоналізації", що й запропонував ньюйорський інженер Кларк.

Робітникам поставлено вимогу збільшити продуктивність при ремонті трамваїв, і коли сьогодні рано управа фабрики заявила робітникам, що вони мають працювати після нової системи поспіху, робітники виийшли на страйк.

Рівночасно застрайкували робітники, що працюють на трамваєвих та автобусних лініях. Виступаючи проти системи поспіху, робітники домаються також усунення з заводу одного польського інженера, що дався їм дуже в знаки.

ВАРШАВА, 11-го червня. — Уряд вмішався до страйку трамваєвих та автобусних робітників і сьогодні пушено на вулиці кілька трамваїв із страйковими під охороною поліції. Уряд вповні підтримує підприємців і приказав робітникам негайно вертати до праці під загрозой, що вони завжди будуть виключені з цієї галузі транспорту.

Робітники не злякалися погрози й далі страйкують, домагаючися підвищити платні на 25 відс. і скасування американської методи поспіху, яку приніх. Виступаючи проти системи поспіху, робітники домаються також усунення з заводу одного польського інженера, що дався їм дуже в знаки.

## ГРЕЦІЯ ПЕРЕСТАНЕ КУПУВАТИ КАНАДСЬКУ ПШЕНИЦЮ, КАЖЕ МЕТАКСАС

МОНТРЕАЛ, Кве., 15 червня. (К.П.) — Ангелес Метаксас, грецький делегат на недавній з'їзд Міжнародної Торговельної Палати у Вашингтоні, заявив тут в інтерв'ю, що як торгівля не буде проваджена на більш рівномірній основі, Греція перестане купувати в Канаді й заклачить торговельні угоди з іншими країнами.

Минулого року канадські експорти до Греції виносили більше як 5 мільйонів доларів, а в заміну Канада імпортувала з Греції в заміну.

## ВІДПРАВЛЮВАННЯ РОБІТНИКІВ ТА СТРАЙКИ В ПОЛЬЩІ

Дня 18 травня розпочався страйк робітників фірми "ТЕСІ" у Калущі, Стебнику й Голіні.

Страйк вибух у відповідь на звільнення дирекцією 239 робітників. З'їзд робітничих делегатів нафтового промислу в дні 17 травня проголосив з дном 20 травня загальний страйк у нафтовому промислі в Боліславському басейні. Страйк мав бути відповіддю на зламання збірної угоди з боку промисловців.

Рівночасно з'їзд промисловців цілий ряд домагань, а зокрема введення 6-годинного дня праці без обіжнення платі.

До страйку не дійшло, бо соціял-фашистські провідники в останій хвилині зрадили страйк і його відіклакали.

Дня 18 травня розпочався могутній масовий протестайний страйк гірників у Домбровській і Краківській кітловині проти погіршення умов праці й платі.

(Вуглеві промисловці виводили 15 травня ц. р. усіх робітників дотеперішні умови платі. Знизка платні заповіджена від 1 червня цього року).

В Перемислі застрайкували целюлозні робітники, які поставили домаганя підвищити заробітної платі, виплачування суми на фонд відліт і биті по целюлозних робітниках та віддання шороку дві тисячі цегелі від кожній целюлі на будову дому целюлозних робітників. До страйку приступили робітники всіх целюленів. В одній целюлі звільнили страйковими та їх прогнано.

З днем 6 червня виводили Лодзьській фабрики сука Шайбаєра і Гросмана та Гаєра — працю 2,450 робітників. Фабрики зменшують працю завдя браку замовлень.